

淮南日报

谢家集新闻

HUAI NAN RI BAO

淮南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0006

网址:Http://www.huainanet.com

2024年2月27日 星期二

甲辰年正月十八

总第15283期 今日8版

A1



政法服务“零距离” 守护平安“有担当”

本报记者 苏强 本报通讯员 王书雅

平安淮南建设

谢家集区各政法机关牢记为民服务宗旨,从服务群众的点滴小事做起,主动作为,严厉打击各类突出违法犯罪,持续加强基层社会治理体系建设,不断提升辖区群众获得感、幸福感、安全感。

“法官,我不该东躲西藏,这次真的知道错了。”李某是一起民间借贷纠纷的当事人,多年前向他人借款十万余元后便不知所踪,此次行动干警根据线索找到了李某的居住地,将李某“逮”了个正着,并当即拘传回法院,履行部分欠款后,剩余款项与申请执行人达成分期履行的和解协议。

2024年2月6日,谢家集区人民法院开展2024年春节集中执行行动,30余名干警精神抖擞、兵分两路,强

势出击,重点打击一批涉民生、矛盾突出、逃避履行义务的被执行人,让申请执行人过一个安心年、暖心年、舒心年。本次执行行动共拘留拘传9人,执行和解6件,执行完毕3件,执行到位金额449050元,用强有力的执行“力度”捍卫民生“温度”。

“感谢法官,这大过年的,辛苦你们了!”2月18日,申请执行人尹某将一面印有“严格执法 热情服务”的锦旗送到谢家集区人民法院执行干警手中,以表达对执行干警倾力化解纠纷的感激之情。这是一起人身损害赔偿纠纷案件,尹某以被执行人胡某、杨某等人未履行生效法律文书为由,向谢家集区人民法院申请强制执行。在法院强大的执行威慑下,通过执行法官讲法明理,被执行人于农历大年三十前主动将剩余赔偿款9万元一次性给付完毕。谢家集区人民法院做到强制执行与善意文明执行并重,切实

维护了胜诉当事人合法权益,不断提升了人民群众司法获得感和满意度。“许姐姐,太感谢你了,家里卫生间的吊顶和马桶已经更换了,楼上也不漏水了,多亏了姐姐耐心细致的沟通与付出。”近日,谢家集区唐山镇卧园社区第二网格的网格员许华手机上收到了这样一段话,后面还附上几张崭新的卫生间照片。

日前,卧园社区的一位住户找到许华请求帮助,原因是其楼上住户家漏水很长时间,已经渗透到楼下居民的家中,卫生间吊顶和马桶全部生锈并影响使用,多次向物业反映但得不到解决。许华了解情况后,及时反映到社区,社区调解委员会、物业多次调解,坐在一起协商,许华又多次上门跟踪调解此事,现问题已经圆满解决,两家握手言和,卫生间设施也及时得到更换,居民感激不已。

记者在采访中了解到,谢家集区

坚持和发展新时代“枫桥经验”,不断提升矛盾纠纷预防化解法治化水平,建立“网格+调解”模式,抓住群众矛盾纠纷源头,将矛盾化解在网格内,建立一站式矛盾纠纷多元化解体系,切实推动“谢大姐调解工作”纵深推进。

2月19日上午,谢家集区举办了“谢大姐”调解员集中培训暨跟班学习启动仪式,举办此次学习班旨在通过定期安排乡镇(街道)一名“谢大姐”调解员到区人民法院跟班学习,直观了解“谢大姐”调解日常的工作内容,相互交流经验做法等,切实提高“谢大姐”调解工作室人员服务群众的能力素质,让矛盾纠纷解决在基层,化解在诉前。依托“谢大姐调解工作室”,2023年谢家集区人民法院共受理婚姻家庭类纠纷诉前调解案件1183件,调解成功891件,调解成功率75%,婚姻家庭类民事一审收案数同比减少12.3%。

新春送祝福 普法进万家

本报讯 春节期间,谢家集区人民法院抓住重点人群与重点领域,多角度全方位开展“法润万家”主题普法宣传活动,进一步增强全民法治素养,营造了安定、祥和、文明、法治的节庆氛围。

真情暖人心,关爱伴成长。谢家集区人民法院联合区妇联开展“把爱带回家”法治文化活动,通过举办法治青少年讲解校园犯罪、校园欺凌、毒品危害等知识,引导增强自我防范意识,自觉抵制校园不良行为。

春节不打烊,普法宣传忙。谢家集区人民法院充分利用网格化管理优势,联合普法志愿者组织开展“普法

零距离”“普法进大集”“普法送上门”等活动,通过摆摊设点、送法上门等形式,面对面向群众宣讲《民法典》《法律援助法》《人民调解法》等与人民群众生产生活密切相关的法律法规。

普法迎新春,幸福过大年。利用线上与线下法治文化阵地,通过普法宣传栏、LED显示屏、村居普法微信群等方式,谢家集区人民法院提醒居民在过年期间注意消防安全、交通安全与食品安全,预防电信诈骗,自觉抵制和远离非法集资,在平安、和谐的法

治氛围里迎新春、过大年。(本报记者 苏强 本报通讯员 宋晓宇)

为幸福家庭保驾护航

本报讯 为推动司法审判与妇女儿童权益的有机结合,共同为保护妇女儿童合法权益提供有力保障,近日,谢家集区人民法院开展“法院+妇联”迎春暨公众开放日活动,邀请社会各界妇女代表20余人走进法院,“零距离”感受司法便民服务,“沉浸式”体验法院工作氛围。

活动中,妇女代表参观了院史荣誉室、法院政协委员工作室、谢大姐调解工作室、三八红旗手工作室等场所,详细了解了法院在维护妇女儿童权益方面的创新举措。在少年法庭,妇女代表仔细聆听了讲解员关于少年法庭的基本配置和使用情况,对“圆桌审判”模式体现的司法人文关怀有了全新的认识。在座谈中,妇女代表

畅所欲言,对谢家集区人民法院近年来在维护妇女儿童权益方面所做的工作给予充分肯定。参会法官结合工作实际,解读了关于离婚冷静期、夫妻债务、遭遇家庭暴力如何依法维权、诉讼离婚的途径、离婚后子女抚养权、人身安全保护令等问题,积极引导广大妇女善用法律武器维护自己的合法权益。

谢家集区人民法院相关负责人表示,下一步该院将进一步完善“法院+妇联”工作机制,将妇女儿童权益“保护网”越织越密,全方位提升妇女儿童司法保护水平,为幸福家庭保驾护航。(本报记者 苏强 本报通讯员 肖启蒙)

主动靠前对接 服务无处不在

本报记者 苏强 本报通讯员 廖伊丹

争创一流营商环境 淮南在行动

市营商环境办公室 淮南日报社 联合

谢家集区市场局持续打造高效、便捷、贴心的政务服务,创新服务方式,稳步推进营商环境再优化,做到“主动靠前对接、服务无处不在”,让市场主体安心创业、顺心发展。

为方便市场主体登记,节约办事成本,谢家集区市场监督管理局进一步提升政务服务效能,营造良好的营商环境,不断创新服务举措,变“静立式”窗口服务为“移动式”上门服务,持续在营业执照、食品经营许可证等登记事项中推行“移动式服

务点”。据悉,自开展“移动式”服务以来,该局累计为市场主体提供“移动式”服务办理证照新办、变更60余次。

“没想到仅用了1个工作日就拿到了变更后的营业执照,还不用我们费神跑腿,工作人员帮助我们做材料,在谢家集区办事真是又快又好。”提到谢家集区市场局窗口的工作效率,淮南淮枫商业运营管理有限公司工作人员张女士连声夸赞。

1月25日,淮南淮枫商业运营管理有限公司经办人张女士致电谢家集区政务市场局窗口,咨询营业执照变更经营场所相关事宜。该公司是淮淮河农贸市场的管理者,需要在农贸市场开业前,尽快将公司经营场所变更至淮淮河农贸市场。谢家集区市场局工作人员在了解这一情况后,主动使用工作QQ添加张女士,进行全流程帮办代办,张女士仅通过QQ提供了营业执照副本照片及最终配合变更经营场所申请表,变更所需材料均由工作人员代为准备,当天,张女士便领取到了变更后的营业执照。

该区政务中心市场局窗口充分发挥“店小二”精神,设置帮办代办专窗,从企业提交申请前的股东会决议、章程修正案等材料准备阶段开始主动对接,持续提供免费全流程帮办代办服务,提高申请一次性通过率,让市场主体切实感受到有温度、有速度的营商环境。

“我们主动提出为企业全程帮办代办,确保申请能一次性通过,节省企业时间。”谢家集区市场局窗口工作人员告诉记者,开展企业注册登记全程帮办代办服务是谢家集区市场局进一步优化营商环境、为申请人提供全流程、精细化标准服务的举措。

记者在采访中了解到,通过全流程帮办代办“帮办代办”,为企业解决了难题,压缩了业务办理时限,以便企业能够尽快拿到营业执照开展后续经营活动,真正享受到快捷贴心的服务。据了解,谢家集区政务中心市场局窗口已办理注册登记各项业务“帮办代办”200余件。



厚植发展新动能 提升核心竞争力

日前,谢家集区召开创建一流营商环境暨“双招双引”项目建设推动高质量发展大会,打响优化营商环境“总体战”,掀起“双招双引”“新攻势”,推动项目建设实现质效“双提升”,厚植发展新动能,提升核心竞争力。

本报记者 苏强 本报通讯员 秦龙 摄

体育大拜年 健康迎新春

本报记者 苏强 本报通讯员 盛静

新春走基层

金龙迎新春,健康过大年。春节期间,以“体育大拜年,健康迎新春”为主题的2024年谢家集区全民大拜年系列活动如火如荼开展,市民们用热热闹闹的健身活动拜大年、送祝福。

太极八段锦、秧歌交相辉映,年味十足。日前,记者在谢家集区立春健身公园走访时看到,公园里人头攒动,热闹非凡,独具特色的全民健身项目纷纷展演。虽然天气寒冷,但是参与表演的市民们热情十足,健身操、广场舞等健身表演轮番上演。最具有特色亮点的要数西部体育运动中心二楼篮球馆开展的国家传统运动项目中国式摔跤友谊赛,为现场市民带来了一场独具特色的体育文化盛宴,全民健身大拜年成为龙年春节一道耀眼的风景。

“如今,人们的健康意识越来越强,越来越多的人选择加入到体育运动中来,全民健身已成为一种生活新时尚。”谢家集区教体局相关负责人介绍说,为全面推进健康中国、体育强国建设,丰富人民群众春节期间的体

育文化生活,自2月2日以来,谢家集区以“体育大拜年,健康迎新春”为主题,广泛开展全民健身活动,该区各地各部门组织举办了一系列精彩纷呈的健身大拜年活动,以健身运动的方式欢度新春,推动文艺、体育相融合,讲述新时代全民健身好故事。

“明天球场见,不见不散。”2024年的春节,约球成为年轻人的重要社交方式之一,一群青年相约在球场等运动场所,既锻炼了身体,同时又打开了新时代交友方式。记者在新中社区的户外篮球场看到,许多年轻人正在这里打球,“假期没事来打打篮球,既可以锻炼身体,又减轻学习压力,非常开心。”初三学生王晓伟告诉记者,这几天天气很好,每天他都会约上两三个同学到篮球场打篮球。

在春节假期喜庆祥和的氛围里,体育已成为广大市民丰富假期文化生活的新选择、新载体。在“做自己健康第一责任人”理念深入人心的当下,“健身过假期”成为新风尚、新民俗。

据了解,为了让体育爱好者更好地享受运动时光,谢家集区对于室内运动馆、篮球馆和室外羽毛球馆、乒乓球等场所进行了环境卫生集中清理,对场馆开展安全自查,确保室内外场

馆春节假日期间运营安全,保障群众的健身安全,受到了很多市民青睐。

在公园、广场、体育场等地,随处可见人们享受健身运动快乐的身影。采访中,年近七旬的张大爷和记者唠起家常,他经常在公园锻炼身体,健身真的会上瘾,越练越出汗,越出汗越舒服,身上也不疼也不痒了。记者在社区的多家公园看到,许多市民纷纷走出家门,在暖阳里尽情享受运动带来的快乐,人人脸上容光焕发,精神饱满,成为一道别样的风景。

“各就各位,预备,开始!”在谢家集区唐山镇居民活动室里,全民健身大拜年暨2024迎新春文体娱乐活动正在举行,最热闹的就属拔河比赛,村民们分成两组,大家使出浑身解数,你退我进,你进我退,凝“绳”聚力。

“我还参加了趣味投篮活动,拿了个二等奖呢。”村民陈守信兴奋地向记者展示自己的获奖奖品。据该镇负责人介绍,近年来,唐山镇每年都会举办迎新春运动会,主要有拔河、跑步等,今年还增加了一些具有中国传统的民间娱乐活动,让大伙以运动方式喜迎新春。

在谢家集区教体局大院,社会体育指导员邢正旗为20余名健身爱好者进

行武术培训,老师教得细致,学员学得认真,大家收获满满。72岁的刘兰阿姨告诉记者,很荣幸在过年期间学习健身,通过这次培训找到了科学健身和正确的练习方法,收获很大,受益匪浅。

在望峰岗镇文体活动站里,社会体育指导员为群众带来了瑜伽训练课;在谢家集街道,社会体育指导员在社区活动室向小区业主宣传安全出行、健康运动注意事项;在李郢孜镇新社区足球场,社会指导员为社区孩子们带来足球专业体育运动技能专业培训。

记者在采访中了解到,春节期间,谢家集区设计组织了创意十足、彰显节日火热氛围的全民健身大拜年活动。乡镇篮球赛、乡村新春趣味运动会、各社区团体协会新春嘉年华等接地气、有温度的活动精彩进行,直接参与人数超过上万人。各乡镇街道还结合当地风土人情、文化特色和传统开展丰富多彩的健身大拜年活动;同时,该区以“倡导科学健身理念,推广全民健身文化”为主题,根据不同人群、不同地域、不同年龄、不同体质的特点和需要,开展了科学健身指导,带动群众过了一个健康年、幸福年、快乐年。